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Abstract. The journalist Antonio Caballero it formulates that there is manipulation

of the surveys to show a high popularity of President Uribe.

Resumen. El periodista y escritor Antonio Caballero plantea que hay una
manipulacion estadistica que apoyaria la tesis de fraude en los indices de
favorabilidad que muestra el Presidente Uribe.

Introduccién.

Ante la pregunta que Antonio Caballero (se) formula en relacion con el origen del
84% de popularidad del Presidente Uribe, se puede hacer el siguiente ejercicio:
Estadisticamente es IMPOSIBLE que Uribe Vélez tenga un 84% de popularidad,
favorabilidad, 6 como quiera llamarse. Asi las cosas, una afirmacion en este
sentido es una ABSOLUTA FALACIA.

Veamos:

1) La POBLACION TOTAL de Colombia es de 44°000.000.00 habitantes

2) EI POTENCIAL ELECTORAL (Cedulados) es de 27°000.000.00 aprox.

3) Votacion A. Uribe en ultima eleccién 7°300.000.00

4) Abstencion electoral en ultima eleccion presidencial 53.2% aprox.
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Entonces:

1) El 84% de 44 Millones es igual a: 36"°960.000 habitantes. Mas electores que
ciudadanos cedulados!

2) El 84% de 27 Millones es igual a: 22°680.000 votos. Tres (3) veces mas la
votacion obtenida por Uribe en 2006!

3) Si Uribe obtuvo 7”3 Millones de votos en las ultimas elecciones presidenciales,

esta cifra, frente a:

POBLACION TOTAL, representa solo el 16.59%

CENSO ELECTORAL, representa solo el 27%

4) Al comparar estos porcentajes tan bajos (16.59 y 27%) con el alto
PORCENTAJE DE ABSTENCION (53.2%) nos encontramos con que:

El 83.41% de la POBLACION TOTAL colombiana NO se siente representada por
el Presidente Uribe!

El 73% de la POBLACION ELECTORAL (CEDULADOS), NI vot6 por Uribe NI

comparte sus politicas, NI se siente representada por él!

5) Como 'Variable de Analisis' adicional se debe tomar el DESCENSO que, asi los
medios lo nieguen, ha tenido la imagen de Uribe en los ultimos meses, la cual esta
reflejada, por ejemplo, en los resultados de la encuesta realizada la semana

pasada, cuya pregunta fue 'Usted esta de acuerdo con una segunda reeleccion del
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Presidente Uribe?, en donde el Sl obtuvo solo el 52%! y en donde respondieron
toda clase de ciudadanos, vale decir: cedulados, abstencionistas, menores de

edad, etc.

Siguiendo con la misma linea de analisis utilizada hasta ahora, podemos calcular

el DESCENSO de la Popularidad de Uribe de la siguiente manera:

Si tomamos como Universo el 84%, y lo cotejamos con el 52% (resultado de la
ultima encuesta), podemos concluir que ese DESCENSO ha sido del 38%!

Ademas con este nuevo porcentaje de favorabilidad (52%), cualquier ciudadano
puede calcular, con las variables utilizadas arriba, esto es: POBLACION TOTAL,
CENSO ELECTORAL Y ABSTENCION EFECTIVA, la verdadera popularidad de
Uribe.

Ahora, se adicionan las siguientes reflexiones, que son validas como criterio de

andlisis complementario:

Hablar de una favorabilidad del 84%, frente a los resultados electorales de 2006,

implica:

Que no hay UNO solo de los 7°300.000 de electores de Uribe que ahora ya NO

sea Uribista.

IMPOSIBLE!! Entre otras razones por el solo DESGASTE que el ejercicio del
poder genera en cualquier democracia o dictadura y mas cuando Uribe ya esta por

la mitad de su segundo periodo.

Que TODOS los votos blancos y nulos que hubo en esas elecciones, en realidad
fueron, y lo siguen siendo, Uribistas. IMPOSIBLE!! Esta completamente



UNIVERSIDAD DE ANTIOQUIA
( E FACULTAD DE.CIENCIAS SOCIALE.S Y HUMANAS
CENTRODE.ESTUDIOS DE OFINION

CFNTRONF FSTIMNS NF QPINKGKN
demostrado que los que votan en blanco estan mas cerca al abstencionismo que a

cualquiera de los candidatos en contienda.

Que la ABSTENCION, es actualmente, y lo sera para las proximas elecciones, del
0% IMPOSIBLE! Porque el 16% (7°040.000 colombianos) que segun las
encuestas NO apoya a Uribe, son nifios, adultos no cedulados, desplazados?

Es decir, personas que ni siquiera estan incluidas en el CENSO ELECTORAL.

Pero este criterio es valido incluso si se hace el analisis NO sobre la POBLACION
TOTAL sino solamente sobre el CENSO ELECTORAL. Veamos:

CENSO ELECTORAL 27°000.000 de Ciudadanos
Favorabilidad de A. Uribe (84%) 22°680.000 de Votos
Favorabilidad otros candidatos (16%) 4°320.000 de Votos

ABSTENCION 0%



